

# 第14届中美科技合作联委会在京召开 胡锦涛主席致信祝贺

据新华社北京5月1日电 第14届中美科技合作联委会1日上午在北京开幕。国家主席胡锦涛发来贺信,对本届联委会召开表示衷心祝贺,向致力于中美科技合作的科技工作者表示亲切问候,并向所有为推动中美关系发展作出贡献的朋友们表示诚挚感谢。

胡锦涛在贺信中指出,中美两国都认识到科技是经济社会发展中最活跃、最具革命性的因素,中美两国本着平等、互利、双赢的精神开展科技合作,这不仅有利于加快两国科技事业发展,而且有利于促进世界科技进步,造福于全人类。

# 海南日报

## B1 中国新闻

### 温家宝与北京环卫公交职工共度“五一”

据新华社北京5月1日电 今天是“五一”国际劳动节。中共中央政治局常委、国务院总理温家宝看望辛勤工作的北京市环卫和公交职工,代表党中央、国务院向大家表示节日的祝贺和亲切的慰问,向广大劳动者致以崇高的敬意。温家宝在中共中央政治局委员、北京市委书记刘淇陪同下,来到北京北四

环外的北京环卫集团奥林匹克公园清废综合区,与20多名一线环卫工人座谈。温家宝还来到北京公交集团,看望了节日期间坚守岗位公交职工。温家宝对大家说,公交是首都的窗口,公交不仅要为北京市民服务,而且要为全国乃至世界各国来北京的人服务,很辛苦,应该得到全社会的尊重。

2012年5月2日 星期三

值班主任/王蜀生 主编/杨帆

### “五一”小长假 全国铁路发送旅客 2999.3 万人次 再创历史新高

铁道部消息:4月28日至5月1日,“五一”小长假铁路运输4天,全国铁路共发送旅客2999.3万人次,同比增加131.7万人次。增长4.6%,全国铁路旅客发送量创“五一”小长假历史新高。

5月1日,小长假最后一天,全国铁路迎来返程客流高峰,当天发送旅客805.1万人次,同比增长6.2%。

(据新华社北京5月1日电)

### 青岛栈桥水泄不通

青岛:海滨景点客流井喷。图为5月1日,游客在青岛栈桥景区游览。新华社发



# “五一”·人潮 爆棚的景点

### 国防部官员表示

## 中国海军舰艇编队 赴西太平洋海域 是年度例行安排 不存在所谓“异例事件”之说

新华社北京4月30日电 针对日本媒体4月30日关于中国海军舰艇通过大隅海峡的有关报道,国防部新闻事务局官员表示,中国人民解放军海军舰艇编队赴西太平洋海域进行训练,是年度计划内的例行性安排,不针对任何特定国家和目标。中方在相关海域拥有航行自由等合法权益,符合相关国际法和国际实践,不存在所谓“异例事件”之说。希望日方媒体不要对中方正常的军事训练活动进行炒作。

# 北京接待游客 485 万人次

### 医闹、号贩将受治安处罚 甚至被究刑责

新华社北京5月1日电(记者吕璐、贾剑)根据卫生部、公安部4月30日联合发出的《关于维护医疗机构秩序的通告》,今后,医闹、号贩将受治安处罚甚至被究刑责。

通告提出,在医疗机构焚烧纸钱、摆设灵堂、摆放花圈、违规停尸、聚众滋事,在医疗机构内寻衅滋事,非法携带易燃、易爆危险物品和管制器具进入医疗机构的,侮辱、威胁、恐吓、故意伤害医务人员或者非法限制医务人员人身自由的,在医疗机构内故意损毁或者盗窃、抢夺公私财物的,倒卖医疗机构挂号凭证的,以及其他扰乱医疗机构正常秩序的行为,由公安机关依据《中华人民共和国治安管理处罚法》予以处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

通告提出,禁止任何单位和个人以任何理由、手段扰乱医疗机构的正常诊疗秩序,侵害患者合法权益,危害医务人员人身安全,损坏医疗机构财产。公安机关会同有关部门做好维护医疗机构治安秩序工作,依法严厉打击侵害医务人员、患者人身安全和扰乱医疗机构秩序的违法犯罪活动。

针对医疗机构及其医务人员,通告要求严格执行医疗管理相关法律、法规和诊疗技术规范,切实加强内部管理,提高医疗服务质量,保障医疗安全,优化服务流程,增进医患沟通,积极预防化解医患矛盾。医疗机构应当按照《医院投诉管理办法(试行)》的规定,采取设立统一投诉窗口、公布投诉电话等形式接受患者投诉,并在显著位置公布医疗纠纷的解决途径、程序以及医疗纠纷人民调解组织等相关机构的职责、地址和联系方式。患者及家属应依法按程序解决医疗纠纷。

针对患者及家属,通告提出,患者在医疗机构就诊,其合法权益受法律保护。患者及家属应当遵守医疗机构的规章制度。患者在医疗机构死亡后,必须按规定将遗体立即移放太平间,并及时处理。未经医疗机构允许,严禁将遗体停放在太平间以外的医疗机构其他场所。

### 喜马拉雅山区 冰湖扩张特征查明

据新华社兰州5月1日电(记者张文静)中国科学院寒区旱区环境与工程研究所和湖南科技大学的科研人员基于遥感最新数据调查了喜马拉雅山区冰湖的数量、类型、分布。研究发现,该区的冰湖总体呈“数量减少、面积增大”的特征。

现有研究表明,喜马拉雅山冰川处于退缩状态,冰川退缩与冰湖变化密切相关,特别是近年一些以冰川融水补给的湖泊的面积扩张,冰湖溃决危险性增大,引起研究者的广泛关注。

研究结果显示,我国喜马拉雅山地区目前共有1680个冰湖,总面积215.28平方千米。对比20世纪70年代和21世纪初冰湖编目数据,发现我国喜马拉雅山区冰湖数量和面积处于不断变化之中。在过去30年中,有1456个冰湖一直存在,294个冰湖消失,新增224个冰湖。由于存在冰湖面积“胀”和新增冰湖的出现,喜马拉雅山区冰湖面积“胀”了58.96平方千米,其中存在冰湖面积“胀”贡献了67%,新增冰湖贡献了33%。

### 天安门挤看升旗

五月一日,游客在北京天安门广场观看升旗仪式。新华社发



### 故宫狮子看人

四月三十日,众多游客在北京故宫游览。新华社发



### 威海西霞口游客跳栏



4月30日,在山东威海西霞口野生动物自然保护区,游客不堪拥挤跳离观景通道。“五一”小长假期间,山东威海西霞口野生动物自然保护区游客爆棚。据景区统计数据显示,4月30日景区单日接纳游客量达3.5万余人。新华社发

### 八达岭人海筑长城

北京八达岭长城挤满了观光的游客。新华社发



### 扬州苏州,挤成“一锅粥”

4月30日,扬州瘦西湖风景区挤满观光的游客。新华社发



4月30日,众多游客挤爆苏州古典园林留园。新华社发



五月一日至四日  
申请赴台大陆游客  
平均每天超过五千人

新华社台北5月1日电(记者任沁沁、田野)据台湾观光主管部门的消息,4月份大陆游客赴台观光超过21万人,创单月新高。5月1日至4日,申请赴台旅游的大陆游客平均每天超过5000人。台湾观光主管部门官员杨永盛说,过去,“五一”假期大陆游客赴台多集中在5月,现在则是4月中旬至5月初赴台大陆游客较多,5月中旬过后大陆游客赴台旅游将趋缓。杨永盛说,今年大陆游客来台人数快速增长,3月突破19.7万人,4月平均每天来台的大陆游客约7200人,表现亮眼。